

# Кузнечане читали Пушкина

## НАШИ ПРАЗДНИКИ

6 июня в нашей стране отметили Пушкинский день России и День русского языка.

Первым на общенациональное значение творчества А.С.Пушкина обратил внимание литературный и театральный критик Аполлон Григорьев в 1859 году: «А Пушкин – наше всё: Пушкин – представитель всего нашего душевного, особенного, такого, что остаётся нашим душевным, особенным после всех столкновений с чужим, с другими мирами. Пушкин – пока единственный полный очерк нашей народной личности, самородок, принимавший в себя при всевозможных столкновениях с другими особенностями и организациями всё то, что принять следует, отбрасывавший всё, что отбросить следует, полный и цельный, но ещё не красками, а только контурами набросанный образ народной нашей сущности, образ, который мы долго ещё будем оттенять красками. Сфера душевных сочувствий Пушкина не исключает ничего до него бывшего и ничего, что после него было и будет правильного и органически нашего».

Пушкин создал наш современный русский язык. Если посмотреть на работы его предшественников или современников, можно заметить, что так ясно, как великий поэт, никто тогда не писал.

Он прожил всего 37 лет, но оставил потомкам богатое литературное наследие: 783 стихотворения, 14 поэм, один роман в стихах, 7 сказок, 6 драматических и 15 прозаических произведений.

В Кузнечке Пушкинский праздник поэзии по традиции состоялся в сквере имени Пушкина, где собрались поклонники творчества нашего великого поэта и прозаика. В приветственном слове глава города Кузнечка С.А. Златогорский отметил: «Творчество Александра Сергеевича Пушкина многогранное, новаторское, оно является широким полем для исследований. Не случайно в день его рождения отмечается День русского языка. Именно Пушкин стал родоначальником современной версии русского языка, он



«приземлил» этот язык на народную почву. Мы гордимся тем, что является соотечественниками Пушкина».

Сергей Александрович прочёл отрывок из своего любимого произведения «Евгений Онегин». Этот роман в стихах является «энциклопедией русской жизни первой половины XIX века».

Произведения А.С. Пушкина, написанные два столетия назад, остаются понятными и любимыми. Есть стихи, которые созвучны событиям нашего времени. Одно из них – «Клеветникам России» – прозвучало на торжественном мероприятии. Стихотворение-ода было написано в 1831 году, но... будто о дне сегодняшнем.

У каждого пришедшего на праздник была возможность выйти к микрофону и прочитать Пушкина, послушать классическую музыку в исполнении преподавателей и учащихся музыкальной школы и школы искусств. Центральная городская и юношеская библиотеки организовали выставку, на которой были представлены книги для детей и взрослых, литература о поэте. Большой интерес посетителей вызвал стенд с родословным деревом Пушкина. Учащиеся школы искусств «Вдохновение» и художественной школы представили работы, посвящённые А.С. Пушкину и персонажам его произведений.

**Елена ТЕЛЕГИНА**  
Фото автора